

«Τόσο απέμεινε»: Ο CEO της Moderna που έχει πέσει μέσα σε όλα δίνει την ημερομηνία τέλους της πανδημίας

[Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα](#)



ίναι αναμφίβολα ο μεγάλος νικητής στη μάχη των εμβολίων. Το εμβόλιο της Moderna, αγγίζει σχεδόν το τέλειο. Διατηρεί αποτελεσματικότητα 93% τέσσερις έως έξι μήνες μετά τη χορήγηση της δεύτερης δόσης, εμφανίζοντας ελάχιστη απόκλιση από την τιμή αποτελεσματικότητας που εμφάνισε κατά τις βασικές κλινικές δοκιμές.



Στην τελευταία μάλιστα ανακοίνωση του Δανέζικου ινστιτούτου Statens Serum Institut, που ανέλυσε ο Ηλίας Μόσιαλος περιλαμβάνονται αναλύσεις της αποτελεσματικότητας όλων των εμβολίων. Τα αποτελέσματα της Moderna είναι εκπληκτικά:

Η αποτελεσματικότητα κατά της μόλυνσης από την άλφα παραλλαγή είναι 95,9%, για Moderna και 93,2% για AstraZeneca 14 ημέρες μετά τη λήψη της 2ης δόσης του εμβολίου και 81,0%, 7 ημέρες μετά τη 2η δόση για το εμβόλιο της Pfizer.

Η αποτελεσματικότητα είναι υψηλή αλλά χαμηλότερη έναντι στη μόλυνση από την παραλλαγή δέλτα του ιού, 14 ημέρες (ή 7 ημέρες για της Pfizer) μετά τη δεύτερη δόση του εμβολίου 88,1% για Moderna, 78,1% για τη Pfizer και 73,7% για την AstraZeneca.

Αναφορικά με την προστασία από τη νοσηλεία:

Η αποτελεσματικότητα των εμβολίων έναντι της παραλλαγής άλφα είναι 85,6% για Pfizer και 97,0% για Moderna (δεν είναι δυνατόν να εκτιμηθεί για το AstraZeneca καθώς δεν υπήρχαν κρούσματα που είχαν λάβει εμβόλιο της AZ κατά την περίοδο της μελέτης). Στην πρώτη ενδελεχή ανάλυση του Δικτύου VISION μάλιστα η οποία ανακήρυξε τον νικητή μεταξύ των τριών εμβολίων στη μάχη με την μετάλλαξη Δέλτα, η Moderna έκανε περίπατο. Η έρευνα έδειξε ότι είχε 95% αποτελεσματικότητα στην πρόληψη των νοσηλείων σε άτομα 18 ετών και άνω.

Ο διευθύνων σύμβουλος της Moderna, ο οποίος σε όλες του τις προβλέψεις έχει πέσει μέσα έως τώρα έθεσε το δίλημμα της χρονιάς: «είτε θα κάνεις εμβόλιο και θα έχεις έναν καλό χειμώνα, είτε διακινδυνεύεις να αρρωστήσεις», ενώ προέβλεψε το τέλος της πανδημίας του κορωνοϊού σε περίπου έναν χρόνο, και συγκεκριμένα το δεύτερο εξάμηνο του 2022:

«Αυτοί που δεν θα εμβολιαστούν θα ανοσοποιηθούν φυσικά, επειδή η μετάλλαξη Δέλτα είναι τόσο μεταδοτική. Με αυτόν τον τρόπο θα καταλήξουμε σε μια κατάσταση παρόμοια με τη γρίπη. Μπορείς να εμβολιαστείς και να έχεις έναν καλό χειμώνα, ή να μην εμβολιαστείς και να διακινδυνεύσεις να αρρωστήσεις και πιθανότατα να καταλήξεις στο νοσοκομείο» δήλωσε ο διευθύνων σύμβουλος της Moderna Inc, Stephane Bancel, σε συνέντευξη που παραχώρησε στην ελβετική εφημερίδα Neue Zuercher Zeitung και αναμεταδίδει το Reuters.

Ο κ. Bancel μετά την εκτίμηση ότι η επιστροφή στην κανονικότητα θα έρθει σε 1 περίπου χρόνο, αναφέρθηκε και στην αυξημένη παραγωγή εμβολίων:

«Αν κοιτάξετε την επέκταση των παραγωγικών δυνατοτήτων στον κλάδο τους τελευταίους έξι μήνες, λογικά θα είναι διαθέσιμες αρκετές δόσεις μέχρι τα μέσα του επόμενου χρόνου, ώστε όλοι στον πλανήτη να εμβολιαστούν. Οι ενισχυτικές δόσεις θα είναι επίσης δυνατές στην έκταση που απαιτείται».

Πηγή: [menshouse.gr](https://www.menshouse.gr)